




ten farklı olarak pekmeze bandırıl-
madan sütle yapılan Buldan Simiti 
ve meşhur Lezzetli Otlu Pideler de 
mutlaka tadılması gereken ilçeye 
özgü lezzetlerdendir. İlçede sözü 
edilen lezzetlerin olduğu lokan-
talar ve fırınlar bulunurken, ilçe 
merkezi dışında da Yayla Gölü ve 
Büyük Vakıf’ta restaurantlar da 
mevcuttur. 

Buldan Yenicekent’te antik döne-
min önemli ticaret ve tarım mer-
kezlerinden olan ve Hellen dilinde 
üçlü kent anlamına gelen Tripolis 
yer almaktadır.

Tripolis ismi Anadolu’da iki kente 
daha verilmiştir. Bunlardan biri 
Trabzon’da, diğeri ise Karia’da-
dır. Buldan Yenicekent sınırları 
içerisinde yer alan Lidya, Frigya 
ve Karya Bölgeleri’nin sınırlarının 
birleştiği alan üzerinde ve Men-
deres Nehri’nin hemen kıyısında 
kurulmuş bir antik kenttir. Tripo-
lis, tarihin değişik dönemlerinde 
Apollonia, Antoniopolis, Tripolis 
ve Diribol isimleriyle anılmıştır. 
Çürüksu Vadisi’nde kurulmuş olan 
çağdaşı Laodikeia’ya 30 km. ve 
Hierapolis’e ise 20 km. mesafede 
bulunmaktadır.

Birçok savaş ve deprem gören an-
tik kent, en görkemli zamanlarını 
Romalılar Dönemi’nde yaşamıştır. 
Günümüze ulaşan yapıların çoğun-
luğu Roma Dönemi M.S. 1-3’üncü 
yüzyıllara aittir. Bir Lidya kenti 
olan Tripolis’in yüzeyindeki kalın-
tılar üslup olarak Roma ve Bizans 
Dönemi mimari özelliklerini ve 
yapı örneklerini göstermektedir. 
Birçok medeniyete tanıklık etmiş 
Tripolis, tiyatrosu, hamamı, şehir 
binası ve ana caddesiyle görülmesi 
gereken antik kentlerimizdendir. 
Tarihe tanıklık eden Tripolis, bu-
günlerde turist kafilelerinin Bul-
dan’daki uğrak noktalarından biri 
olmuştur. Kazı çalışmaları ise son 
dönemlerde daha yoğun şekilde 
devam ettirilmektedir.  

Dokuma tezgâhlarının sesi kadar 
Buldan’a özgü türküleri, oyun 
havalarını da duyabileceğiniz 
yerdir, Buldan…

TRT repertuvarına ait olan Buldan 
yöresine ait olan türkülerden ba-
zıları, Devrent Deresi’ni Duman 
Bürüdü, Binip de Kır Atıma, Ekle-
medir Koca Konak, Güzel Olur Çiğ 
Yumurta Soyunca, Buldan’ın Dağ-
larında, Sabuncu’nun Düzü’nde, Et 
Aldım Elim Yağlı(Kadın Oyun Hava-
sı) ve Buldan Zeybeği’dir.

Şifalı suları ile size sağlık 
vadeden de bir ilçedir, Buldan…	 

Buldan İlçesine 16 km mesafede 
bulunan Yenice Kaplıcaları, çizme 
şeklinde tasarlanmış bir göbek 
taşı bulunmasından dolayı Çizme-
li Hamam olarak da anılmaktadır. 
Kaplıcanın 44 0C olan suyunun bi-
leşiminde hidrokarbonat, sülfat, 
sodyum, kalsiyum iyonları bulun-
makta olup romatizma hastaları, 
kalp, damar sertliği ve deri hasta-
lıklarının tedavisinde etkili olduğu 
belirtilmektedir. Aynı yörede ahali 
tarafından Çamur Hamamı olarak 
anılan Gamere Kaplıcası da benzer 
özellikleriyle özellikle yerli turist-
lere hizmet sunmaktadır.

Buldan’a geldiğinizde mutlaka uğ-
ramanız gereken yerlerden biridir, 
Talat Tarakçı Parkı. Yöre halkı ta-

rafından çok sevilen ilk belediye 
başkanının adını taşıyan parkta, 
ağaçların altında, kuşların cıvıltısı 
eşliğinde ve serinliğin verdiği ra-
hatlamayla çayınızı, kahvenizi ya 
da meşrubatınızı yudumlayabilir. 
Leziz Buldan simitlerinin size eş-
lik etmesine izin verebilirsiniz. Bu 
şirin ilçede gezip görebileceğiniz 
diğer yerler ise, Kestane Deresi, 
özellikle mide rahatsızlıklarının 
tedavisine katkı sağlayan şifalı 
suların aktığı İçme Deresi, Yukarı 
Vakıfçayı, Sazak Dağı ve ilçeyi te-
peden kuşbakışı izleyebileceğiniz, 
sizi serinliğiyle sarıp sarmalayan 
en gözde seyir tepelerinden biri 
Toprakçı Kaşı da görülmesi gere-
ken yerlerdendir.

Avralıoğlu, O., Z., “Buldan ve Yöre-
sinin Tarihçesi”, Ankara, 2013.

Başkaya, M., Buldan İlçesinin Ta-
rihçesi ve Buldan Adının Anlamı, 
http://buldansempozyumu.pau.
e d u . t r/ k i t a p/ 4 . o t u r u m / 6 . p d f, 
04.06.2014.

Çalışmada ayrıca Buldan Beledi-
yesi, Buldan Kaymakamlığı, Bul-
dan İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, 
Buldan Ticaret Odası internet si-
telerinden, Buldan İlçesi Tanıtım 
sitesinden ve GEKA Bir Denizli Se-
yahati kitabından yararlanılmıştır.
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Etkinlik / Muğla

Fethiye - Yeşilüzümlü yöre in-
sanı, altı yıldır, nisan ayı için-
de, üç gün süren Uluslararası 

Yeşilüzümlü ve Yöresi Kuzugöbeği 
Mantar Festivali’ni düzenlemek-
tedirler. Bu yıl, 2014 25-26-27 Ni-
san’ında festivalimizin altıncısını 
yaşadık. Festivalimizin sembolik 
ismi, kuzugöbeğidir. Kuzugöbeği 
mantarı, az bulunan, ülkemizin bir-
çok yerinde olduğu gibi, Fethiye 
yöresinde de yetişen değerli bir 
mantarımızdır. Festival süresin-
ce, yurt dışından ve içinden gelen 

mantar uzmanları, üniversiteleri-
mizden gelen öğretim üyelerimiz 
ve konu ile ilgili bölümlerden katı-
lımcı öğrencilerimiz ile seminerler, 
söyleşiler yapılıyor, birlikte man-
tar toplama gezileri düzenleniyor. 
Halkın ürettiği ürünler festival 
boyunca sergileniyor; kurulan ye-
rel pazarlarda konuklar yerel ürün-
leri doğrudan alabiliyorlar. Her 
mevsimde bahçelerimizde, kırları-
mızda bulunan otlardan, mantar-
lardan yapılan yemekleri, börek-
leri festival boyunca tadabilirsiniz. 

Kadyanda antik kentine topluca gi-
dilip, koşu yolunda, gelenekselleş-
tirdiğimiz koşu yarışları yapılmak-
ta, geçmişten geleceğe bir bağı, 
bir zinciri sağlamlaştırmaktayız.

Geceleri de, üç gün boyunca hep 
birlikte eğleniyoruz. Sanatçıları-
mızın çoğu yerel sanatçılarımız 
oluyor ve gönüllü olarak çalıyorlar. 
Yöremizin türkülerini, oyunlarını, 
yerel kültürümüzü sürdürmek için 
festivallerin önemini hep birlikte 
yaşıyoruz.

“SÜRDÜRÜLEBİLİR 
YAŞAM VE ÇEVRE 
FESTİVALİ”

FETHİYE-
YEŞİLÜZÜMLÜ 
VE ÇEVRESİ 
KUZUGÖBEĞİ 
MANTAR 
FESTİVALİ

Hazırlayan: Seyran Sucu
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Peki neden bu festival, neden 
Yeşilüzümlü ve yöresi ? 

Yeşilüzümlü ve Yöresi Kuzugöbeği 
Festivali’nin, sürdürülebilir yaşam 
yolundaki amaçları, yerel değerle-
re sahip çıkmak, korumak ve sür-
dürülmesini sağlamaktır.

Bu amaç doğrultusunda :

- Yerel tohumların korunarak 
doğal tarımın yaygınlaştırılması,

- Yöresel yemeklerin ve tatların 
öne çıkarılması ile sağlıklı beslen-
me bilincinin yaygınlaştırılması,

- Mantarlarımızın doğru toplan-
ması, örneğin, küçük bir çakı ile, 
sapı, toprağın altında kalacak şe-
kilde toplanması, poşetlerde değil 
sepetlerde taşınması ve zehirli / 
zehirsiz mantar bilgisinin – yaygın-
laştırılması,

- Yerel, yöresel ve bölgesel müzi-
ğin öne çıkarılarak yerel sanatçı-
ların desteklenmesi delbekçile-
rin,  davul – zurnanın ezgilerinin 
paylaşılarak yaşatılması, yöresel 
türkülerimizin, günümüzün hızlı 
tüketilen fast-food müziklerinin 
arasında kaybolup gitmesinin ön-
lenmesi,

- Yöresel el sanatlarının, örneğin 
“dastar” dokumacılığının koruna-
rak sürdürülmesi,

- Yeşilüzümlü şarabının kalitesi-
nin artırılarak markalaştırılması ve 
yüzyıllar ötesine uzanan şarap tat-
larının yeniden yakalanması,

- Bölgede kültürel ve sosyal kay-
naşmayı artırmak, dayanışmanın, 
hoşgörünün, birlikteliğin, kardeş-
liğin, paylaşmanın, yaşam kalitesi-
nin yüceltilmesi. 

Yüzyıllar ötesinden bize, bugüne 
taşınagelmiş tüm bu güzellikle-
rin, değerlerin tek sahipleri bizler 

olamayız; bizim de tatmamız için 
cömertçe bize sunulan bu güzel-
likleri ve değerleri biz de gelecek 
nesillere taşımakla, bu değerleri 
ve güzellikleri sürdürmekle so-
rumluyuz. Bizim yaşam felsefemiz, 
öncelikle, “biz bu dünyadan, bu 
doğadan, bu topraklardan neler 
elde edebiliriz, neler alabiliriz” de-
ğil, “biz bu dünyaya, bu topraklara 
neler verebiliriz”dir.  Bunun için 
yaptığımız tarım sürdürülebilir ol-
malı, her ne pahasına olursa olsun, 
ancak geçici bir iyileştirme sağlıya-
bilecek kimyasal gübre ve ilaçlarla 
topraklarımızı, topraklarımızdaki 
değerli mineralleri öldürmemeli-
yiz.  Bunun için yaptığımız turizm 
sürdürülebilir olmalı, kentin sakin-
liğini ve dinginliğini yitirmeden, 
Köy pansiyonculuğunu ve köy kah-
valtısını özendirerek, Yerel ürünle-
rin, gelen konuklara sunulmasını 
sağlayarak köyümüzde, kentimiz-
de yaşayanların refahlarını artıra-
bilmeliyiz.

Bunun için, köyümüzü, kentimizi 
beton binalarla boğmadan, do-
ğanın tüm renkleriyle gözlerimi-

ze, yüreğimize bayram ettiren bu 
ovaların dağların yeşilini, mavisini, 
sarısını, kızılını korumalıyız. Her 
evin bahçesinde en azından bir in-
cir ağacı, bir zeytin ağacı, gölgelik 
olsun diye bir üzüm bağı çardağı 
olmalıdır. Sürdürülebilirlik, ancak 
bütünlük içinde sağlanılabilir.

Sürdürülebilir çevre, sürdürülebi-
lir tarım, sürdürülebilir turizm ve 
tüm bunları kucağında besleyen 
sürdürülebilir kültür hep bir ara-
da düşünülmeli ve uygulanmalıdır; 
birine özen göstermezsek hepsini 
kaybederiz.

Güzellikleri ancak paylaşarak ya-
şarsak koruyabiliriz, sürdürebiliriz. 
Ve ayrıca, paylaşarak yaşamanın 
hazzını yaygınlaştırabilirsek, her 
anlamda çoklu beslenme, çeşitli 
beslenme ile daha sağlıklı toplum-
lar yaratabiliriz. Biz, bunun için 
festivaller düzenliyoruz, güzellik-
lerimizi tüm dünya ile paylaşmanın 
hazzını yaşamak istiyoruz. Sizde 
bir sonraki festivale haydi, alın sev-
diklerinizi, düşün yollara! Bizimle 
birlikte mutlu olmaya gelin.

Fotoğraf: Kenan Olgun
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DEVLET 
DESTEKLERİ 
ARAMA MOTORU

DEVLET DESTEKLERİ HAKKINDA 
BİLGİLER VE GÜNCEL GELİŞMELER

Destek Mekanizmaları / Yatırımadestek.com

Yatırımcılar ve işletmeler için 
faydalanabilecekleri destek-
leri günü gününe takip ede-

bilmek işletmenin günlük ihtiyaç-
ları içerisinde oldukça zaman ve 
enerji alan bir uygulamadır. İşlet-
melerin karar vericileri ya da giri-
şimciler, fikirlerini hayata geçirme 
yolunda destek mekanizmalarına 
oldukça ihtiyaç duymakta ancak 
destekler hakkındaki mevzuatın 
karmaşıklığı içerisinde desteklerin 
özüne ve uygulama esaslarına ye-
teri kadar odaklanamamaktadır-
lar. Aynı zamanda desteklerin çok 
farklı kurumlar ve duyuru kanalları 
ile ilan edilmesi de takip edilmesi 
gereken mecra sayısını her gün 
artırmakta ve karmaşıklaştırmak-
tadır.

Tüm bu sorunları çözmeyi amaç-
layarak www.yatirimadestek.com 
sitesi oluşturulmuştur. www.yati-
rimadestek.com web sitesi 2 Ekim 
2013 tarihi itibarıyla kullanıma 

açılmış olup, Türkiye’de ilk ücretsiz 
devlet desteği arama motoru nite-
liğini taşımaktadır.

180 çeşit devlet desteği ve 500’den 
fazla dokümana sahip www.yatiri-
madestek.com web sitesi içerisin-
de yer alan arama kutucuğu ile ilgi 
duyulan sektör, konu veya anahtar 
kelime ile destek aranarak, fazla 
sayıda destek unsurları içerisin-
den, yatırımcılarımıza uygun olan 
desteğe daha kolay ulaşılması sağ-
lanmaktadır. Ayrıca kurum bazında 
listeleme yapılarak, ilgili kurumla-
rın destek konuları hakkında bilgi 
sahibi olunabilmektedir. Her bir 
destek ile ilgili oluşturulmuş özet 
formlar ile destekler hakkında hızlı 
bilgi edinilmektedir. Bu özet form-
lar, sade dil kullanılarak yazılmakta 
ve yatırımcılar destekler ile ilgili 
hızlı bir şekilde fikir sahibi olabil-
mektedir. Bununla birlikte, ilgi 
duyulan desteğe dair detaylı bilgi 
edinmek için ilgili dokümanlar da 

site içerisinde yer almaktadır. Des-
teklerle ilgili gelişmeler olduğu 
takdirde, bu gelişmeler ile ilgili bil-
giler, web sitesi haberler sayfasın-
dan duyurulmaktadır. Bu çalışma 
ile, işletmelerimizin ülkemizdeki 
destek mekanizmaları hakkındaki 
bilgilerden güncel olarak fayda-
lanmaları sağlanmakta ve kendi 
projelerine en uygun desteği bul-
maları kolaylaştırılmaktadır. www.
yatirimadestek.com web sitesinde 
yer alan iletişim formu ile mesaj 
gönderen yatırımcılarımız, ilgili il-
deki yatırım destek ofislerine yön-
lendirilmektedir. 

Böylelikle, yatırımcıların tüm soru-
larına ücretsiz cevap vermek üzere 
kendi alanlarında oldukça nitelikli 
ekiplerin oluşturduğu Yatırım Des-
tek Ofislerinin etkinliklerinin artı-
rılması da sağlanmaktadır. 06 Hazi-
ran 2014 itibarıyla yatirimadestek.
com sitesini ziyaret eden kişi sayısı 
19.009’dur.
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1) Bilim, Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı’nın uygulamaya koyduğu 
“Teknolojik Ürün Teşvikini” kapsa-
yan “Teknolojik Ürün Yatırım Des-
tek Programı Hakkında Yönetme-
lik” Resmi Gazete’de 29/04/2014 
tarihinde ilan edilerek yürürlüğü 
girmiştir.

Bu programın amacı, çeşitli ku-
rumlar ve fonlar tarafından des-
teklenmiş ar-ge ve yenilik projeleri 
sonucunda ortaya çıkan teknolojik 
ürünler veya özkaynaklar kulla-
nılarak yapılan ar-ge faaliyetleri 
sonucunda ortaya çıkan ve pa-
tenti alınan teknolojik ürünler ile 
ilgili yatırımların desteklenmesi-
dir. 10 Milyon TL’ye kadar hibe, 
50.000.000 TL’ye kadar düşük fa-
izli krediden yararlanma imkanı 
bulunmaktadır. Programın ayırt 
edici unsurlarından birisi de, küçük 
işletmelerin daha fazla hibe oranı 
desteklenmesidir. Küçük işletme-
ler %50 hibe oranından yararlana-
bilirken, büyük işletmeler en fazla 
%20 hibe oranından yararlanabil-
mektedir. Bu destek programının 
uygulamaya geçmesi için usul ve 
esasların belirleneceği tebliğin 
ilan edilmesi beklenmektedir. 
Programa uygun başvuru yapabi-
leceğini düşünen işletmeler için 
büyük bir fırsat olduğunu hatırla-
tır, ilk başvuranlardan olunmasını 
tavsiye ederiz.

Detaylı bilgi ve belgelere aşağıda-
ki bağlantıdan ulaşabilirsiniz.

http://www.yatirimadestek.com/
destekler/Teknolojik-Urun-Yati-
rim-Destek-Programi.aspx

2) Ekonomi Bakanlığı’nın
 09/05/2014 tarihinde Yatırım Teş-
vik Sisteminde yaptığı değişikliğe 
göre; yüksek teşvik oranlarının 
uygulanma süresi 31/12/2013 ta-
rihinden 31/12/2014 tarihine uza-
tılmıştır.

Ayrıca;

- Termal turizm yatırımları,

- Özel kreş ve gündüz bakımevleri 
yatırımları,

- Enerji verimliliğine yönelik yatı-
rımlar,

- Atık ısından elektrik üretimi yatı-
rımları,

- Doğalgaz ve doğalgaz depolama 
yatırımları,

Öncelikli yatırımlar kapsamına alın-
mış olup bu konularda yapılacak 
yatırımlar bölge ayrımı olmaksızın 
5. bölge desteklerinden yararlana-
caklardır. Güncel mevzuata aşağı-
daki bağlantıdan ulaşabilirsiniz.

http://www.yatirimadestek.com/
destekler/Yatirim-Tesvik-Uygula-
malari.aspx

Detaylı bilgiler için Yatırım Destek 
Ofislerimizi ziyaret edebilirsiniz.

3) Gıda, Tarım ve Hayvancılık Ba-
kanlığı Kırsal Kalkınma Yatırımları-
nın Desteklenmesi Programı

10/05/2014 tarihinde tarımsal 
makine ve ekipman alımına yöne-
lik, 14/05/2014 tarihinde sulama 
ekipmanları alımına yönelik des-
teklemeler uygulanmaya başlamış 
olup, alınacak ekipmanların %50’si 
hibe olarak karşılanmaktadır. ÇKS 
(Çiftçi Kayıt Sistemi)’ye kayıtlı çift-
çilerimizin yararlanabildiği bu des-
tekleme programlarından belirli 
şartların sağlanması kaydıyla ya-
rarlanılabilmektedir. Bu şartlarla 
ilgili bilgiler uygulama rehberlerin-
de yer almaktadır. Güncel belgele-
re aşağıdaki bağlantılardan ulaşa-
bilirsiniz.

http://www.yatirimadestek.com/
destekler/KKYDP-Makine-ve-E-
kipman-Alimlarinin-Desteklenme-
si-Programi.aspx

http://www.yatirimadestek.com/
destekler/KKYDP-Bireysel-Sula-
ma-ve-Ekipman-Alimlarinin-Des-
teklenmesi-Programi.aspx

DESTEKLEMELERDE SON GELİŞMELER:
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MARTAB
Marmaris Turizm Birliği


